



5月16日，第七届中国（深圳）国际文化产业博览交易会落下帷幕。本届文博会投融资活跃，截至16日12时，总成交额达1245.49亿元，比上一届增加156.93亿元，同比增长14.42%。新华社发



“太阳能屋顶”进企业
山东青岛即发集团近日通过在生产厂房的屋顶上安装太阳能集热装置来预热头发染色用软化水，从而节约了原来加热用的蒸汽。目前，“太阳能屋顶”带来的良好经济效益，让企业得到了实惠，每年可节约蒸汽1600余吨。新华社发

2011年5月17日 星期二

值班主任/王蜀生 主编/张苏民

胡锦涛与欧洲理事会主席范龙佩会谈

指出一个经济稳定、繁荣发展的欧洲对世界、对中国都有好处

据新华社北京5月16日电（记者李忠发）国家主席胡锦涛16日下午在人民大会堂与来华进行正式访问的欧洲理事会主席范龙佩会谈。

胡锦涛说，建交30多年来，中欧关系经受住了国际风云变幻的考验，取得了长足发展。双方高层交往频繁，各级别对话富有成效，各领域合作成果丰硕，在重大国际和地区问题上也保持着密切沟通与协调。中欧关系的发展促进了各自的发展与繁荣，对国际关系格局产生了深远影响。中方始终从时代发展和战略高度看待中欧关系，我们愿与欧洲一道，进一步规划和把握好中欧关系发展大局，把中欧全面战略伙伴关系提高到新的水平。

范龙佩说，欧洲理事会十分重视发展同中国的关系。欧方愿意本着相互合作、相互信任、相互尊重的精神，同中方共同努力，推动中欧关系和全球经济共同发展。

胡锦涛说，政治上，双方要保持高层交往势头，进一步加强战略对话和政策沟通，深化双边和多边事务的协调与合作，努力发展相互尊重、友好互信的平等伙伴关系，推动中欧关系不断发展。



16日，国家主席胡锦涛与来华访问的欧洲理事会主席范龙佩会谈。新华社发

断取得新进展。经济上，双方要抓住机遇，深挖潜力，加强贸易、金融、创新、研发、环保、新能源等领域的合作，不断培育新的增长点，着力推进互利共赢、共同发展的合作伙伴关系。中方将继续为欧盟国家企业来华投资兴业提供便利。希望欧盟采取积极措施，扩大对华高技术产品出口，承认中国市场

经济地位，为中国企业赴欧盟国家投资经营创造宽松的政策环境，使中欧经贸合作不断迈上新台阶。人文上，双方要扩大文化、教育、科研、智库、媒体等领域的对话与合作，开展形式多样的交流活动，共同办好“中欧青年交流年”和“中欧文化对话年”，加深相互了解和友谊，积极构建相互借鉴、富有

特色的和谐伙伴关系，为中欧友谊的巩固和发展不断充实新活力。

范龙佩说，欧中决定建立全面战略伙伴关系以来，双方合作的深度和广度不断拓展。双方不仅是经济伙伴，而且是政治伙伴，人文领域交往也在不断加强。欧中双方发展阶段和发展水平各不相同，但双方有着许多共同点，在投资和贸易领域合作潜力巨大，在应对气候变化、金融、科技、城市化等方面有着很大合作空间。欧方愿意同中方加强各领域合作，扩大人文交往，共同保持市场开放，避免保护主义，推动多哈回合谈判尽早取得成果。

范龙佩介绍了欧洲一体化建设和经济形势，表示中国为保持欧元区稳定、促进欧洲经济复苏做出了重要贡献，欧方对此表示感谢。

胡锦涛说，中方一贯支持欧洲一体化建设，欢迎欧盟在国际事务中发挥更加积极的建设性作用。欧盟是世界重要经济体，也是中国最大的贸易伙伴，一个经济稳定、繁荣发展的欧洲对世界、对中国都有好处。无论过去、现在还是将来，中国都是欧洲可以信赖的合作伙伴。

话，促进中欧全方位、多领域合作，是中欧各政党的共同使命。希望与会嘉宾坦诚交流探讨中欧开展务实合作的途径办法，为促进中欧互利共赢、共同发展贡献智慧和力量。

此次论坛是欧中政党在新形势下一次重要的高层对话，为欧中政党领导人围绕欧中未来发展战略及双方务实合作进行深入交流提供了重要机会，必将对欧中政党交往和欧中关系的长远发展起到积极推动作用。

来自19个欧洲国家的31个政党，以及1个欧洲地区性政党和5个欧洲议会党团领导人出席论坛开幕式。论坛先后在北京、天津两地举办，期间还将举办企业家经贸洽谈会。

加快转变经济发展方式的攻坚时期。我们将加快转变经济发展方式，也将对世界经济以至全球经济治理产生重要影响。中欧政党领导人再次相聚北京，以“中欧合作的新机遇、新前景”为主题，就双方发展的理念思路、目标举措进行交流研讨，对增进互信共识、深化合作、共创未来”的主旨讲话。

刘云山指出，中国“十二五”规划与“欧洲2020战略”有许多共同之处，中欧存在诸多利益契合点，双方务实合作面临着新的机遇，有着广阔的发展前景。“十二五”时期是中国全面建成小康社会的关键时期，是深化改革、促进合作发展，具有重要意义。

刘云山强调，加强中欧政党对

伟大历程

黔北重镇遵义红花岗区老城子尹路96号，一栋两层楼房，坐北朝南，临街而立。

76年前，在这栋小楼里召开的一次会议，深刻地改变了党和红军的命运，改变了当代中国的历史进程，标志着中国共产党在政治上走上成熟，成为中国革命的重要“转折点”——这次会议，史称“遵义会议”。

从此，中国共产党在以毛泽东为代表的马克思主义正确路线领导下，克服重重困难，一步步地引导中国革命走向胜利。

四路红军总里程长达六万五千里的远征，几多悲壮，几多慷慨，几多豪迈。党和红军曾一度面临生死攸关的危难时刻。当时不会有人想到，他们的远征，会成为一部无与伦比的史诗；他们的精神，会成为超越时空的巍峨丰碑。

从1934年10月到次年11月，面对国民党军队重围“围剿”，四路红军先后离开养育过他们的中央根据地、鄂豫皖根据地、川陕根据地、湘鄂川黔根据地，进行战略转移。

1934年11月27日至12月1日，中央红军遭遇自出发以来的最惨烈一战——湘江战役，空前悲壮。

仍居住在遵义城的96岁老人王道金是长征亲历者。他回忆道，湘江战役之后，中央红军从出发时的8.6万人锐减为3万多人，损失惨重。

1934年12月18日，中共中央在贵州黎平召开了长征途中的第一次政治局会议。

黎平县党史工作者谢俊泉说：“黎平会议讨论了之前在通道会议中涉及的红军进军路线问题，争论十分激烈。博古、李德等人仍坚持北上湘西会合红二、六军团，毛泽东等人则主张向敌人势力薄弱的黔北进军。双方互不相让，会议一直开到深夜。”

终于有了结果——毛泽东的正确意见被采纳，决定放弃原定计划，西进渡乌江北上。

1935年1月7日，红军攻克遵义。15日至17日，中共中央召开了为期3天的政治局扩大会议。

会上，张闻天按照会前与毛泽东、王稼祥共同商量的意见，比较系统地批评了博古、李德在军事指挥上的错误。毛泽东作了长篇发言，批评了博古报告中谈到的第五次反“围剿”失败的主要原因是敌强我弱等观点，认为其主要原因是军事指挥和战略战术上的错误。会

红旗漫卷长征路

——记遵义会议与长征的胜利

面对国民党军队重兵围堵，遵义会议后，毛泽东等指挥红军在川黔滇万水千山间纵横驰骋：四渡赤水、虚指贵阳、威逼昆明、巧渡金沙江……跳出了敌人的包围圈。

1935年9月16日，党中央率领北上的红一、红三军拿下并跨越拦阻他们由川入甘的最后天险——甘肃迭部县东北铁尺梁下的腊子口。

9月18日，北上红军到达甘南交通重镇哈达铺。随后，中共中央作出了把落脚点放在陕北的重大决策。

10月19日，中央红军（这时编为陕甘支队）到达陕北吴起镇，胜利结束二万五千里长征。党中央和中央红军主力落脚陕北，中国革命站在了新的起点上。

1936年10月，红一、二、四方面军，最终汇聚在西北黄土高原，汇聚在抗日救亡的前线。

中国工农红军的战略转移，从此有了一个让中华民族至今为之骄傲的名字：长征。

长征的胜利，成为中国革命转危为安的关键，实现了红军的战略大转移，保存和锻炼了中国共产党人和红军的骨干，沿途播下了革命的种子。长征的胜利表明，中国共产党及其所领导的中国工农红军具有战胜任何困难的无比顽强的生命力，是一支不可战胜的力量。

今年是中国共产党成立90周年，在贵州遵义，在甘肃腊子口，在陕北吴起，红军经过的许多地方掀起了红色旅游热潮。仅在遵义，今年以来游客已达50万人次，比去年同期增长20%以上。

遵义市委党校教授尹瑞华说，遵义会议精神，即使在今天，依然富有时代内涵，应该世代继承和发扬。而长征中红军所表现出来的精神，成为激励我们继续前进的强大动力。

记者 周之江 李惊亚 白瑞雪
(新华社贵阳5月16日电)

第二届“中欧政党高层论坛”在京开幕

据新华社北京5月16日电（记者孙奕、张艺）由中国共产党主办的第二届“中欧政党高层论坛”16日在北京开幕。中共中央政治局委员、中央书记处书记，中宣部部长刘云山出席开幕式并发表了题为《把握机遇、深化合作、共创未来》的主旨讲话。

刘云山说，去年5月，首届中欧政党高层论坛在北京成功举办，为促进中欧全面战略伙伴关系作出积极贡献。现在，国际形势继续发生深刻变化，国际金融危机后续影响仍在持续，中国和欧洲分别出台“十二五”规划与“欧洲2020战略”，这不仅关系到自身发展，也将对世界经济以至全球经济治理产生重要影响。中欧政党领导人再次相聚北京，以“中欧合作的新机遇、新前景”为主题，就双方发展的理念思路、目标举措进行交流研讨，对增进互信共识、深化合作、共创未来”的主旨讲话。

刘云山指出，中国“十二五”规划与“欧洲2020战略”有许多共同之处，中欧存在诸多利益契合点，双方务实合作面临着新的机遇，有着广阔的发展前景。“十二五”时期是中国全面建成小康社会的关键时期，是深化改革、促进合作发展，具有重要意义。

刘云山强调，加强中欧政党对

中国移动通信
CHINA MOBILE

移动信息专家